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Ata da 21ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada ao primeiro dia do mês de 
setembro de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex 
Antonio Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais 
Polonia, Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. 
Estavam presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton 
Murari, Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos 
Santos Pereira e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa 
Diretora composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a 
vigésima primeira reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze 
e convida o Sr. Vereador Adilson da Silva, para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Após dez segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a 
Ata da Reunião Ordinária de 25 de agosto de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. 
Presidente solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das matérias do 
Expediente, que foram: - PROJETO DE LEI nº. 019/2014, de autoria do 
Executivo Municipal, que autoriza o Município de Jataizinho, através do 
Executivo Municipal, a adquirir, mediante compra, bem imóvel. O Sr. 
Presidente diz: “Boa noite a todos. Comunico a presença da Vice-Prefeita de 
Jataizinho, Sra. Miriam Lúcia Tarosso da Silva, que estará fazendo parte da 
reunião. Nesse momento a convido para adentrar o plenário como convidada a 
fazer uso da palavra. É de conhecimento de toda a população que estamos 
fazendo uma série de convites a autoridades e pessoas relacionadas aos poderes 
do nosso município, onde já esteve aqui o Sr. Delegado, Dr. Roberto, o Sr. Juiz 
de Direito, Dr. Sérgio, o Sr. Fragatti, o Sr. Prefeito Municipal, Élio e hoje a 
convidada é a Vice Prefeita, Sra. Miriam. Nesse momento a presidência passa a 
palavra a ela para que possa fazer as palavras iniciais”. A Sra. Vice-Prefeita, 
Miriam Lúcia Tarosso da Silva diz: “Boa noite a todos. Confesso ao Sr. 
Presidente que já estava com saudade deste plenário. Estive trabalhando nesta 
Câmara por quatro anos e aqui deixei amigos, hoje tenho grandes amigos aqui 
também. Deixei nesta Casa projetos em parceria com alguns vereadores, deixei 
também um projeto de lei em parceria com a Mesa e com o apoio de todos os 
vereadores que julgo ser o projeto mais importante da gestão, que foi o projeto 
de instalação da comissão de ética, inclusive o vereador Clovis estava aqui no 
dia que este projeto foi aprovado. Nos dois últimos anos, trabalhei nesta Casa 
como Vereadora-Presidente, me foquei em ajudar a administração, me foquei 
em deixar para nosso município que o Prefeito usasse o dinheiro no que ele 
achasse melhor, no que lhe fosse propício, e fiz algumas reformas internas e 
externas, consegui economizar durante estes dois anos de mandato R$250 mil. 
Fui uma vereadora 100%, tive 100% de presença nas reuniões ordinárias, 
extraordinárias e reuniões de comissões permanentes nas quais eu fazia parte. 
Devido a este trabalho como vereadora que eu fui convidada a ser vice-prefeita 
juntamente com o Prefeito Élio. Numa reunião onde foi me feito o convite, fiz 
apenas uma exigência a todo grupo que ali estava presente, que foi a de 
trabalhar. Eu aceitaria ser candidata junto com o Prefeito, mas eu precisaria 
trabalhar, participar junto da administração. Porque sou uma mulher de atitude, 
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de princípios, não queria passar pela administração sem deixar meu nome 
cravado, assim como deixei aqui na Câmara Municipal. Essa exigência foi aceita 
e nós fomos para a rua, visitar as famílias do nosso município e nessas visitas eu 
fui dizendo que eu seria o elo entre a população e o Prefeito, que eu seria a 
mulher dentro da administração, que eu teria todo o apoio ali dentro para atendê-
las, mas este compromisso não foi cumprido. Logo que fomos eleitos, percebi 
que seria muito difícil o entendimento entre a vice prefeita e o Prefeito Elio 
porque de imediato ele escolheu todos os seus secretários sem me consultar. Que 
fique bem claro aqui que todos os secretários e cargos comissionados são de 
escolha do Prefeito Elio, sem nenhuma consulta a vice prefeita. Quero deixar 
claro que não tenho nenhum problema com nenhum funcionário público, muito 
pelo contrário – sou muito bem atendida por todos eles. Tenho um carinho muito 
especial por eles, eles me respeitam pelo cargo que eu tenho e eu os respeito 
pelas funções que exercem. Não tenho nenhum problema com nenhum 
funcionário, nem interno, nem externo. Muito menos com os secretários, sou 
atendida também por todos os secretários e não posso dizer que tenho problema 
com ninguém. Vou dizer as mesas palavras do Elio semana passada, eu também 
não tenho nenhum problema pessoal com o Elio, ele é uma pessoa muito 
educada, nunca discutimos, sempre conversamos. O que estamos conversando 
aqui hoje é política, não é novidade para nenhum dos vereadores nem para a 
população do amor que eu sinto pelos filhos do Elio e por toda a sua família – 
que fique bem claro que estamos falando de política. Assumimos a prefeitura e 
no dia da nossa posse, dentro do gabinete, ao me despedir do Elio lhe disse 
“Prefeito, eu estou a sua disposição. A hora que o senhor achar necessário me 
convocar, estou à disposição da administração, à disposição do Prefeito, à 
disposição dos funcionários”. Ele me agradeceu e fomos embora. Dei um tempo 
para que ele pudesse se interar da situação da prefeitura, era um momento novo 
para ele, para mim também, e deixei que passassem algumas semanas até que 
ele se interasse de toda a situação. Como ele não me procurou, fui então ao 
gabinete procurá-lo como ele mesmo disse aqui e lá eu disse que queria 
trabalhar. O Prefeito então me sugeriu a secretaria da cultura, disse que 
mandaria para a câmara um projeto onde desvinculasse a cultura da educação, 
para que eu assumisse esta secretaria. Em nenhum momento foi tocado em 
assunto de dinheiro, como ele disse aqui na semana passada, mesmo porque eu 
fui vereadora quatro anos e eu sei que eu poderia optar pelo salário, seja ele qual 
cargo fosse que eu escolhesse, seja ele secretaria, eu poderia optar pelo subsídio 
de vice prefeita, e este subsídio que eu estaria exercendo, porque foi o cargo a 
que fui eleita e é este o subsídio que eu vou ficar até o final do mandato. Em 
nenhum momento foi tocado em assunto de carga horária de trabalho, até porque 
eu nunca tive problema com isso, quem me conhece sabe que tive épocas em 
que trabalhei mais de 12h por dia. A Maria – que é funcionária da Câmara hoje 
– que esteve comigo nessa batalha está aqui. Eu nunca fui patroa, sempre fui 
amiga dos meus funcionários e trabalhei junto com eles e estava ali pedindo 
trabalho, sem me preocupar com carga horária. Eu não toquei mais no assunto 
com ele, fiquei aguardando o projeto vir para a Câmara, e não veio. Não fui 
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pressioná-lo porque sei que este projeto, essa secretaria, teria custos ao 
município, e eu não queria gerar custos, eu queria fazer um trabalho intensivo 
dentro da prefeitura, cumprir realmente o compromisso que eu tinha assumido 
com toda a população de estar ali dentro da administração. Posteriormente, 
tivemos uma reunião – a 1ª reunião em gabinete com todos os funcionários – 
uma reunião importantíssima que tem mesmo que ser feita, porque é onde você 
chama todos os funcionários para suas funções, todo esse funcionamento 
depende dos funcionários, ninguém administra sozinho, tem que ter uma 
parceria. Fui convidada para esta reunião, fiquei bastante feliz, me manifestei, 
disse que estava à disposição da administração e dos funcionários mas 
infelizmente foi a única reunião a que fui convidada. Nunca mais estive no 
Gabinete em nenhuma reunião com nenhum funcionário ou empresário. Nunca 
mais participei de nenhuma reunião. Dias depois, tivemos 2 eventos no mesmo 
dia, um na parte da manhã e um na parte da tarde. Na parte da manhã foi um 
evento muito grande, com a presença de autoridades, comércio participando, 
associação comercial, vereadores, secretários, mas a vice prefeita não foi 
convidada. Aliás, eu não estava nem sabendo do evento. Fui na reunião à tarde e 
chegando a esta reunião eu fui cobrada por algumas professoras que ali estavam 
perguntando porque eu não estava neste grande evento pela manhã. Eu disse que 
não estava sabendo, não tinha sido convidada. Percebi que teve uma pequena 
dúvida entre os funcionários que estavam ali. Eles não estavam realmente 
acreditando que eu não tinha sido convidada. Neste momento, entrou o 
secretário que foi responsável pelo evento de manhã – que não foi da mesma 
secretaria, foram eventos diferentes. Eu fiz questão de me aproximar de algumas 
pessoas e convidei o vereador Jorge que ali estava na reunião para que ouvisse 
do secretário, chamei o secretário e perguntei: “Secretário, foi o senhor o 
responsável pelos convites deste evento?” Ele disse que sim. Eu perguntei então 
o senhor poderia nos explicar porque a vice prefeita não foi convidada? Ele 
respondeu dando uma gargalhada e falou que tinha esquecido. Eu perguntei se 
ele não achava estranho lembrar de convidar a comunidade, os vereadores, o 
pessoal do comércio, a associação comercial e não se lembrar de convidar a vice 
prefeita, e ele se virou e saiu. Então isso mostra o descaso com que eu sou 
tratada, porque quando o pai desrespeita a mãe, com certeza o filho também não 
será respeitado. Aí vem a pergunta: mas a vice prefeita precisa ser convidada 
para participar dos eventos? Não, ela não precisa ser convidada. Ela pode estar 
participando a qualquer evento do município sem ser convidada, mas ela precisa 
ao menos saber que vai ter o evento, ao menos ser comunicada, porque eu não 
tenho um espaço dentro da prefeitura, não tenho um espaço para ficar lá dentro, 
não tenho uma sala, tenho que ficar no corredor, quando não estou na portaria, 
junto com a moça ali em pé. Então eu não fico ali todos os dias na prefeitura, 
não tenho como ficar sabendo sem que alguém pegue o telefone e me diga que 
vai ter um evento, se não eu não vou saber. Passado alguns dias, entramos no 
projeto de natal, que foi o que realmente me afastou a administração, que foi a 
falta de parceria do executivo com a vice prefeita. Foi um projeto que já vinha 
trabalhando há dois anos com a Câmara Municipal, estive em Ibiporã 
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juntamente com a Presidente da Associação Comercial, Sonia Bergamin na 
época, e nós fomos visitar toda empresa – na verdade Ibiporã já se tornou uma 
empresa de funcionamento dessas PETs, desse trabalho, e estive lá com a 
primeira dama de Ibiporã, a esposa do Zé Maria, com a minha amiga Mari que 
hoje é Presidente da Câmara mas na época era vereadora, e eu me apaixonei 
pelo projeto. Trouxe esse projeto para Jataizinho, iniciei este trabalho aqui 
dentro da Câmara e numa palestra de motivação no CEPIC eu fui representar o 
Prefeito que não poderia estar presente – e essa é a função da Vice, na verdade, 
representá-lo – usei a palavra e como havia mais de 100 mulheres, lhes disse que 
estaríamos iniciando um trabalho dentro de alguns dias e que estaria visitando as 
escolhas, que queria a parceria das mulheres, das escolas, do comércio, que seria 
um projeto muito bonito, que eu já tinha tudo em mãos, há dois anos estava 
trabalhando neste projeto e tinha tudo em mãos, e que estaria procurando todas 
as escolas para que este projeto fosse iniciado. Passados alguns dias, fiquei 
sabendo que houve uma reunião onde participaram algumas mulheres, 
associação comercial, algumas artesãs e eu não fui convidada para esta reunião 
dos enfeites de natal. Eu fui imediatamente falar com a Presidente da associação, 
que sabia de todo o trabalho que eu vinha fazendo, e ela me disse que não foi ela 
quem enviou os convites, mas que eu já estava convidada para a próxima 
reunião, fui na outra reunião, presenciei a reunião. Não queria liderar nada, só 
participar e entregar a documentação que eu tinha, porque tudo que você tem de 
documentos no início de um projeto são documentos os quais não são 
necessários buscar mais, então fui nesta reunião e fiquei muito feliz em estar 
participando com todas elas, fiquei muito feliz, vi todos empenhados em 
trabalhar. Saí dali e a partir dali não fui mais convidada para nenhuma reunião. 
Foram para a rádio, para as escolas, conversavam entre elas, não me 
convidavam, e eu peguei e fui conversar com o Prefeito. Disse que fazia questão 
de trabalhar neste projeto, porque já venho envolvida há algum tempo, sei que a 
prefeitura vai dar o apoio necessário a eles e eu tenho que participar. O 
executivo vai financiar e vai participar. Ele se prontificou e disse que quando 
elas fossem conversar com ele, ele diria que eu tinha toda a autonomia para estar 
resolvendo qualquer problema que fosse ali dentro deste projeto, para estar 
realizando com quem quer que fosse, que eu me ajustasse porque a prefeitura 
tinha o maior interesse que ele se realizasse dentro do município. Eu fiquei 
sabendo dois dias depois que teve uma reunião dentro do gabinete e eu não fui 
convidada. Então ficou complicado, fiquei muito triste, fui à prefeitura pela 
manhã e entrando o ex Prefeito me ligou e pediu para que eu passasse primeiro 
na sala dele. Ele tinha conhecimento do meu envolvimento neste projeto desde a 
época da Câmara, me perguntou o que estava acontecendo e eu disse que não 
sabia mas que perguntaria ao Prefeito. Entrei na sala e o Prefeito disse que um 
dos membros da associação comercial não me queria no projeto. Chorei no 
gabinete. Faltou parceria do Prefeito. Se ele dissesse que a prefeitura tinha o 
maior interesse de participar do projeto mas que a vice prefeita tem que estar 
junto, seria isso a parceria que eu esperava dele. Porque se eles resolvessem não 
fazer o projeto, eu mesma assumiria a liderança do projeto, eu já estava 
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preparada para assumir. Ele não teve essa parceria com a vice, eu fui conversar 
depois com a Presidente da associação e ela disse que desconhecia este fato, que 
se tinha alguém dentro da associação que não me queria no projeto, que ela 
desconhecia essa pessoa. Eu resolvi me afastar deste projeto para que andasse 
mas fiquei acompanhando através de algumas artesãs. Não tive oportunidade de 
parabenizar a todas as pessoas envolvidas neste projeto, ficou maravilhoso, de 
encher os olhos, nossa população merece, o comércio merece, e ficou um 
trabalho muito bonito. Não tive essa chance também, porque também não fui 
convidada para o início das luzes, quando foram acendê-las, então não tive o 
prazer de dizer para elas que ficou muito lindo. Mas um projeto para ser mesmo 
um projeto tem que ter continuidade. Então espero que as pessoas que lideraram, 
as pessoas que me tiraram deste projeto, que elas deem continuidade a ele. Eu 
não estou aqui para afrontar nem mentir nem desacatar ninguém, só estava 
pedindo para trabalhar. Então eu estava devendo esta explicação a toda a 
comunidade que confiou em mim, eu não preciso mentir, nunca o fiz, nem em 
campanha nem em palanque. Todo mundo que votou em mim, vota consciente 
de que sou uma mulher consciente, de atitude, de princípios e é para estes 
eleitores que eu estou falando. Semana passada o Sr. Prefeito esteve aqui, me 
desacatou, disse que não cumpri meus compromissos políticos. Eu quero dizer 
que eu cumpro sim, quem trabalhou comigo sabe disso. Ele devia estar falando 
com respeito ao deputado com o qual ele está trabalhando agora, que eu não 
posso falar o nome aqui. Nós realmente assumimos compromisso no início da 
campanha de estamos juntos trabalhando juntos, mas a vice-prefeita só não está 
hoje com este deputado porque ele fez o lançamento deste deputado e não 
convidou a vice-prefeita. Então você não vai em um aniversário se não fica 
sabendo o dia. Se o dono da festa não te convida, é porque não quer você junto 
com ele. Tudo isso já foi dito pessoalmente ao Senhor Prefeito. Estou hoje com 
outro deputado, do meu partido, do 40, do PSB. Não estou com ele por causa de 
liderança nenhuma, não estou com ele por causa de grupo político nenhum, 
respeito todos mas não participo de nenhum. Eu sou a Presidente do PSB – 
Partido Socialista Brasileiro, 40, e é a esse partido que eu devo fidelidade e 
respaldo, é este partido que me dá toda a estrutura quando necessito. Quero dizer 
que não foi esse o discurso que eu sempre quis fazer na Câmara, sempre quis 
estar aqui para falar de todo o trabalho que eu tinha feito, mas infelizmente não 
consegui fazer, quero dizer que sinto muito que o nosso Prefeito não tenha 
entendido a importância que uma mulher tem na administração. Quero deixar 
claro também que a partir de hoje eu estarei cumprindo somente o que me for 
atribuído, que é representar o Prefeito nas horas em que ele não estiver presente 
quando for convocada – que fique bem claro isso. A partir de hoje cumprirei 
exatamente somente minhas atribuições. Quero pedir desculpas aqui pelo 
desabafo, quero agradecer a todos. Já não é novidade para ninguém a mágoa que 
eu sinto dessa administração. Agradeço todo o carinho que vocês tem por mim, 
o respeito que os vereadores me tratam, porque nessa Casa eu sou respeitada 
como vice-prefeita, e dizer que eu tenho muito orgulho de estar junto com 
vocês, vereadores, participando dessa administração, quero parabenizar o 
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trabalho individual de cada vereador e quero que possam contar com a vice 
prefeita, porque eu já estive sentada em uma cadeira dessas e sei o quanto é 
dificultoso todo o trabalho feito aqui. Parabenizo o Presidente da casa pela 
iniciativa de estar trazendo as autoridades do município aqui para esta Casa e 
agradecer o convite. Estou à disposição dos senhores, se quiserem fazer 
qualquer pergunta”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite a todos. 
Farei um comentário. A gente se decepciona dia-a-dia com a política. Não dá 
pra entender como resgatam uma pessoa, colocam junto, ganham uma política 
que teve um nome muito importante na campanha, e eles sabem disso, e 
simplesmente usarem a senhora e colocarem a senhora em um canto depois, 
amargando aqueles quatro anos como se fosse um deficiente que não precisam 
mais. Usei, descartei, não preciso mais. Fico muitas vezes triste de ver onde 
chega a política do município, e acho que não deveria fazer isso com a senhora, 
porque ele também ficou 8 anos em um cantinho, foi usado também e acho que 
ele também sofreu com isso. E hoje eu acho que ele deveria ter dado a chance 
que ele não teve lá atrás para a senhora, mas infelizmente muitas vezes a gente 
consegue enxergar que não tem ação própria, é manipulado. Hoje não tem mais 
o que atrapalhar, na situação que está. Então a gente está. Então quero dizer que 
eu tenho uma admiração pela senhora e pelo trabalho da senhor. Dentro de 
campanha teve gente que falou que ia votar em mim porque a Miriam saiu para 
vice prefeita, porque se ela fosse candidata eu votaria nela para vereadora. Então 
alguns votos da senhora vieram para mim. E eu acredito que se um dia você 
precisar desses votos para vereadora, eu tenho certeza que eles vão falar me 
desculpa, Clovinho, mas eu tenho que votar na Miriam para vereadora. E quero 
dizer que a senhora merece. Não estar onde está hoje, mas merece estar lá no 
alto”. A Sra. Vice-Prefeita diz: “Obrigada, vereador. Tenho o maior respeito 
pelo senhor também”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Boa noite. Quero 
cumprimentar a vice-prefeita, onde eu pude estar quatro anos de vereador nessa 
casa juntamente a ela, e dizer que não estive na reunião passada aqui, onde o 
Prefeito esteve presente, que talvez o Prefeito devesse ter pensado um pouco 
antes de dirigir a palavra a vossa excelência, porque algumas palavras maldosas 
eu nem sei qual seria a intenção e dizer a você o seguinte: se for por motivos de 
política, de estar apoiando a outro candidato, o Prefeito não pode cobrar. Porque 
o secretário geral da cultura, que depois do Prefeito é ó secretário, apoia um 
candidato também, eu já penso assim. Segundo que se o Prefeito tivesse uma 
visão realmente de querer ajudar o município, ele teria que cobrar da base aliada 
dele, todos os vereadores aliados a ele, trabalhar com o deputado dele, o 
secretário geral, e a gente não vê isso, vê que hoje um grupo apoiando um 
deputado e outro grupo outro. E é o grupo que dá sustentação, então eu acho que 
ele não pode cobrar de você como vice. Segundo, acho que você até um ponto 
está ganhando, porque ele está jogando a sujeira embaixo do tapete, pelo menos 
você não está participando da administração, porque essa administração é uma 
vergonha, a nossa cidade está abandonada, o Prefeito sabe de várias coisas e 
joga a sujeira embaixo do tapete, então a senhora vai sair de cabeça em pé, de 
cara erguida. Como fez hoje. Porque eu acho que Jataizinho hoje, se o Prefeito 



 

 

7
tivesse visão, como eu sei que você tem capacidade, como tem conhecimento de 
administração pública, trabalhou na câmara e tudo o mais, o Prefeito teria de ter 
abraçado você, você teria de ser a numero um dele na prefeitura, para não 
acontecer o que está acontecendo, porque você vê um monte de coisa errada, 
como eu tentei ajudar por dez meses e nós avisamos o Prefeito que não pode 
fazer isso, que isso está errado, mas existe um grupo que quer dominar o 
município só eles. Então o Prefeito tinha que ter visão. Se você estivesse numa 
secretaria de saúde, educação, hoje, eu garanto que você sairia bem. E se 
estivesse como braço direito, tenho certeza que a administração estaria muito 
melhor, porque hoje você só ouve reclamação. Além disso, o Prefeito 
economizaria um salário de secretário, que durante o ano daria para ter feito a 
pista de skate que você cobrou, mais coisas, mas infelizmente é assim que 
acontece, eles só lembram do vice na hora de pedir voto, para formar uma 
chapa, mas depois esquece. Quero dizer que pelo menos você não está jogando a 
sujeira como a administração atual está. Eu fui vereador com você durante 4 
anos, tivemos discordâncias porque faz parte, mas sempre falo para você que 
acho que não só a administração, mas quem está perdendo com isso é a 
população, porque eu tenho certeza que você tem capacidade de dirigir qualquer 
secretaria. Obrigado”. A Sra. Vice-Prefeita diz: “Obrigada, vereador, eu tenho o 
maior respeito pelo senhor também”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Quero 
parabenizar a vice-prefeita pela vinda nessa casa hoje. Quero dizer que isso não 
acontece só nem Jataizinho, mas eu tenho experiência de ver em alguns 
municípios da região onde o Prefeito sabe usar o vice Prefeito com utilidade. Por 
exemplo, Ibiporã, onde a Sandra tem tamanha importância no trabalho dela, e 
em Assaí o Dr. Mario, que participa de seu governo. Jataizinho e outros 
municípios que não aderem a esta prática tem perdido muito. Como o Vereador 
Maurílio citou, um vice-prefeito já recebe, e a pessoa que ocupa esse cargo quer 
participar diretamente da administração, eu sei que essa é sua vontade, foi isso 
que foi pregado na sua campanha, e eu sei que era dessa maneira. O Prefeito, 
que era vice-prefeito por dois mandatos, ele, não sei se por falta de interesse dele 
ou do ex-prefeito, não participou. Mas é uma pena, sabendo da sua capacidade. 
Sempre conversamos e tínhamos pensamentos praticamente iguais, então 
infelizmente, vou te dizer porque não foi convidada, mesmo sendo amigo do 
Prefeito e estando a disposição para ajudar no que for, mas infelizmente o nosso 
Prefeito, que eu votei e lutei para que minha família votasse para ocupar esse 
cargo, está sem assessoria, infelizmente. É duro de falar isso. Nós tentamos 
colocar situações para ele. Desde o primeiro mandato o meu pensamento foi de 
ver e querer as coisas funcionando da melhor maneira possível. É para isso que a 
senhora é vice, mas falta assessoria, alguém dentro da administração que assuma 
essa responsabilidade para não cometer essas gafes. A vice prefeita não pode 
deixar de estar presente em nenhum evento do município. É a primeira pessoa a 
ser chamado. Eu tenho tentado, conversado, falado tudo isso que tem acontecido 
para o Prefeito mas não sei se está tentando mudar/melhorar essa situação. É 
uma perda muito grande, não tenho dúvida que estaria tendo sucesso pela 
maneira como a senhora conhece as coisas e o Prefeito estaria até mesmo em 
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uma situação mais confortável, com a vice participando. De repente ela poderia 
levar situações para ele e ele ouvir, porque nós que somos da base do Prefeito 
não escondemos aquilo que a população sente hoje, falamos a verdade, se a 
coisa não está boa, não está, mas de repente não é mais que duas pessoas tenham 
colocado de maneira diferente, dizendo que está tudo maravilhoso e 
funcionando bem. Eu queria que a coisa fosse melhor, que o grupo do Prefeito 
estivesse unido com o candidato do Prefeito, mas faltou diálogo, conversa, 
parceria, que eu falei desde o início que a cada 3 ou 4 meses deveríamos chamar 
aquele deputado que não foi eleito para perguntar para eles também que se 
passaram 20 meses e nunca houve essa conversa, agora tá chegando a hora que 
todo mundo tem os próprios candidatos, cabos eleitorais, e o Prefeito tinha que 
ter corrido atrás de todas aquelas pessoas desde o começo, para hoje estarem 
todos juntos na mesma situação, e eu tenho falado que dia 5 de outubro, quando 
os votos forem contados, aí sim vamos saber – se for de forma negativa, que eu 
não queria, queria que o candidato do Prefeito fizesse bons votos – o Prefeito vai 
ver que a situação não é das melhores. Aí de repente ele nos chama e a vice-
prefeita no gabinete e começa uma nova história. Queria parabenizar você, 
Miriam, pela maneira como você se portou nessa casa. Em momento algum 
citando nome de ninguém, só do Prefeito, que falou e você não se sentiu bem, 
pela maneira como você se colocou para todos os que estão ouvindo. Deixo 
claro que em todo esse tempo que você assumiu esse compromisso e 
infelizmente por alguma situação que não sua culpa não pode cumprir, sempre 
as pessoas perguntam da figura da vice-prefeita. O Prefeito está perdendo de 
deixar você em um canto. Meus parabéns. Respeitando os secretários, 
vereadores e o Prefeito municipal. Parabéns”. A Sra. Vice-Prefeita diz: 
“Obrigada, vereador. Admiro muito o senhor também”. O Sr. Presidente diz: 
“Queria fazer alguns comentários. Os vereadores deram as opiniões propícias à 
vice. Estive com a vice-prefeita como primeiro secretário quando esteve aqui na 
presidência dessa casa. Me lembro dos primeiros casos quando houve 
especulação da senhora ser ou não candidata a algo que não fosse vereadora 
onde em uma das reuniões eu, junto com o vereador Paçoca, porque o vereador 
Jorge poderia ser candidato a Prefeito na época, o Vereador Marcinho e 
Maurílio eram de outro grupo político, então a gente encampou uma perspectiva 
de que a senhora seria candidata a prefeita. Então nos frustrou, a vereadora 
Ivone foi a que ficou mais abalada porque todos aqui sabem, a população sabe, 
que muitas pessoas não conheciam o vice Prefeito, e até hoje muitos não sabem 
quem foi o vice Prefeito do ex Prefeito, só sabem agora porque ele virou 
Prefeito. Então vossa Excelência teve a oportunidade de assumir um 
compromisso político, na época, como nossa candidata, dos vereadores, e a 
população queria votar na senhora prefeita, porque o Prefeito atual ele não foi 
meu candidato a Prefeito, eu não votei nele, eu votei na senhora como vice, 
porque se fosse pra votar nele eu não teria votado, votaria em branco, em outro 
candidato, mas eu votei no 12 na época porque como mais 50% dos votos, eu 
costumava dizer que não era o ex Prefeito que deu a eleição para vocês, foi ele 
mesmo e a senhora, porque vocês trabalharam. Lógico que nós tivemos grande 
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participação, o ex Prefeito teve também a participação dele mas, como disseram 
ou outros aqui, o nome da senhora foi fundamental para a campanha. Foi uma 
vice de luxo, que tinha mandato e condições de estar pedindo votos. Nessa 
ocasião houve especulação e chegou aos nossos ouvidos que a escolha do 
Prefeito na época foi um pedido empurrado em nós pelo ex Prefeito de que teria 
que ser o Prefeito atual, a pedido da família dele e do ex Prefeito que se 
propuseram a querer o Élio e não a senhora. Eu quero saber o seguinte da vice-
prefeita: na época se comentou que vossa excelência e o Prefeito atual teriam 
feito um compromisso com o prefeito e ele só daria o compromisso do PDT se 
vocês assumissem o compromisso de estar apoiando ele na próxima eleição. Eu 
queria escutar de vossa excelência se houve esse compromisso”. A Sra. Vice-
Prefeita diz: “Vereador, se houve esse compromisso é com o Prefeito atual, eu 
não estava presente. Os compromissos que eu assumi antes da campanha seria 
até antiético ficar comentando aqui, assim como achei antiético da sua parte 
também, perguntar de compromissos assumidos. Eu não assumi esse 
compromisso, já posso adiantar, e se o atual Prefeito assumiu eu não tenho 
conhecimento”. O Sr. Presidente diz: “Não fui antiético, vice-prefeita, só preciso 
saber porque, na verdade, eu sou eleitor da senhora, como a maioria da 
população, e nós queremos esclarecimento. Nós queremos saber quais os papéis 
de cada um na administração, como o Marcão, que está encostado ali, excelente 
funcionário, e do ex Prefeito. E vou dizer mais, se eu fosse Prefeito hoje, vossa 
excelência trabalharia comigo e o Marcão também, estariam no CCU, os 
primeiros cargos, porque confio no trabalho de vocês, eu cresci na prefeitura e 
sei da capacidade que ele tem. Quando eu perguntei isso para ele, ele defendeu 
os outros dois funcionários e o ex-prefeito, se a senhora escutou sabe, e quis 
dizer que a senhora não queria trabalhar. E hoje a senhora se postou com ética e 
sensatez, mas a população em casa quer só ouvir da senhora: a senhora está 
junto com o Prefeito hoje?”. A Sra. Vice-Prefeita diz: “Não, não estou. Ele não 
me quer junto com ele”. O Sr. Presidente diz: “Porque se não a população que 
está em casa – a gente enfeita muito o pavão e eu recebi três mensagens de que 
não estavam entendendo. A vice-prefeita deixou bem claro que hoje ela não faz 
parte da administração Élio Duque. Eu só queria fazer estes apontamentos 
porque eu acho importante isso e a senhora sabe que várias vezes que a senhora 
esteve aqui nessa Casa eu cobrei isso na senhora. E eu vejo que a população 
quer uma alternância e uma novidade no poder, e era essa novidade que buscava 
quando se falou tanto, nós que estávamos no palanque com a senhora e o 
Prefeito, o carro chefe de campanha era dizer que a senhora estaria na 
administração juntamente com o Prefeito. Aí, de repente, a população há 20 
meses se pergunta porque aconteceu isso, por isso não fui constrangedor ou 
antiético quando perguntei do ex-prefeito, porque na minha visão pessoal eu 
achava que eles estavam deixando a senhora num canto com medo da senhora 
crescer e poder ser uma candidata mais para frente, tentando anular um 
candidato que pode chegar”. A Sra. Vice-Prefeita diz: “Nunca foi cogitado isso”. 
O Sr. Presidente diz: “Por isso fiz essa pergunta. Mas já foi respondida. Acho 
que todos os vereadores ficaram satisfeitos com o que foi discutido aqui junto a 
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vice, mas o mais importante que esse sistema de conversa que tivemos aqui com 
a senhora como autoridade é dizer que quem ganha com isso é a população, que 
a partir de hoje vai ver de outra forma o que está acontecendo em Jataizinho. A 
gente assume um cargo político achando que vai mudar o que está errado, e nós 
percebemos que não mudou o que vinha de oito anos. O atual Prefeito deixou a 
vice do mesmo modo que ele ficou, esquecido num canto. Tomara que depois 
que ele ouvir o que todo mundo diz, que ele mude a postura dele e possa 
recuperar esse tempo perdido. Nós, eu particularmente, fico satisfeito com a 
explicação que a senhora trouxe para o município de Jataizinho. Vou devolver a 
palavra para a senhora para que possa fazer as considerações finais e deixar 
claro que não quis constrangê-la ou ser antiético, só quis saber quais 
compromissos existiam para saber porque não estariam sendo cumpridos agora”. 
A Sra. Vice-Prefeita diz: “Obrigado pelo convite, atenção e carinho. Peço 
desculpas à população pelo compromisso não cumprido durante a campanha, eu 
tentei de todas as formas mas não depende de mim e eu não consegui. Peço 
desculpas a todas as mulheres do município por não ter podido fazer mais por 
todas nós no administrativo. É por conta de todos vocês, amigos e família que 
me dão força, que eu ainda consigo caminhar dentro da política. Senhor 
Presidente, peço licença, tenho um compromisso com a família e preciso me 
retirar”. O Sr. Presidente diz: “Antes de retirar-se, o assessor jurídico gostaria de 
fazer um comentário”. Dr. José Augusto, Assessor Jurídico da Casa diz: “Boa 
noite. Primeira vez que uso a palavra nesta câmara e a razão pela qual a faço é 
bastante propícia. Miriam, quero te citar um exemplo familiar que aconteceu 
com a minha família, em Curiúva. Foi um quadro exatamente igual o que você 
passa hoje, foi eleito o Prefeito, o Prefeito se elegeu graças ao potencial eleitoral 
do vice dele, que também tinha sido Presidente da câmara e que teve apoio do 
meu tio, na época. Ganharam a eleição, o então Prefeito endeusou-se e humilhou 
completamente o vice, não o atendendo, não dando ambiente na prefeitura, não 
atendia a seus pedidos, enfim. O que ocorreu: ele, como era muito popular (e 
ainda é) achou que deveria reverter o quadro. Foi gradativamente atendendo a 
quem o procurava, e acabou sendo candidato a Prefeito contra o então Prefeito, 
ganhou a eleição e saiu candidato a reeleição, que também ganhou. Então eu 
deixo a dica aqui. O momento também é propício para você. Bom proveito. A 
humildade sempre vence a altivez. Obrigado”. A Sra. Vice-Prefeita diz: 
“Obrigado Dr. Zeca, o senhor sabe da admiração que eu tenho pelo senhor, tudo 
que o senhor faz por mim dentro dessa casa de leis, quero agradecer ao Juliano e 
a todos os funcionários da Câmara, sou muito bem recebida aqui também, eu 
realmente não tenho problema com nenhum funcionário, tanto da câmara quanto 
da prefeitura, realmente sou uma pessoa muito amigável, vou deixar nessa casa 
aqui saudade dos amigos, também tenho certeza. Obrigado senhor Presidente e 
tenham todos uma boa noite”. O Sr. Presidente diz: “Agradeço mais uma vez a 
presença da vice-prefeita e digo que é grande satisfação ter mais uma autoridade 
do nosso município presente. Tem um ditado popular que diz assim: quer ver 
como a pessoa é, você dá poder a ela. Então nós vimos quem é o Prefeito, e digo 
mais, hoje a senhora é vice-prefeita e amanhã pode não ser e vai continuar sendo 
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a mesma pessoa. Ele tem que entender que hoje ele é Prefeito, mas amanhã não 
vai mais ser Prefeito, e vamos ver se vai ter o mesmo carinho da população que 
vossa excelência tem hoje”. O Sr. Presidente deixa livre a palavra aos 
Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as 
matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador 
Maurílio Martielho diz: “Senhor Presidente, comentei algumas coisas. Poderia 
ter falado para a vice que o deputado hoje que é apoiado pelo Prefeito veio e se 
comprometeu com o município que se ele não conseguisse fazer 500 casas pelo 
município, ele não pediria mais votos aqui. Então não temos compromisso com 
ele, porque só saíram 49, faltam ainda 451 casas. Vossa Excelência não tem que 
cumprir compromisso porque ele também não cumpriu. O que acontece em 
Jataizinho? Muitas vezes as pessoas falam que o vereador Maurílio fala demais, 
que não quer que a cidade vá para frente e cresça, mas se eu não quisesse isso eu 
já teria mudado daqui, porque da minha família só estou eu aqui, e eu gosto 
daqui, e falei que vou ficar aqui. Tem gente que não gosta de mim, que quer me 
ver longe, mas sabe porque? Pra que eu não continue falando as verdades sobre 
o que vem acontecendo no município. Até esses dias atrás eu defendi o Prefeito 
com dó, e ao mesmo tempo você começa a saber coisas, como eu falei aqui que 
Jataizinho meteram a mão no dinheiro, o Mário Nota: a nota não é fria, mas a 
mercadoria não chegou no município. E aí o Prefeito andou falando e sabe das 
maracutaias que eu falei que aconteceu aqui. Emprestaram umas peças de um 
cidadão lá de Londrina, que foram empenhadas e foram recebidas, e tem umas 
peças que umas pessoas buscaram para colocar lá e dizer que estavam lá no 
almoxarifado, e o Prefeito sabe disso. E agora tá uma briga porque o cara não 
quer nem receber as peças de volta que foram emprestadas, ele quer receber, e aí 
começa aquilo que eu falei. Jataizinho levaram o dinheiro, arrumaram as notas e 
quando começou o comentário, alguns cidadãos correram lá para Londrina e 
emprestaram as peças pra colocar lá, só que compraram peças que não eram o 
que estava na NF emprestada. Não servem nos veículos. E eu tenho as fotos das 
peças que estão lá, que na verdade foram emprestadas. Daí começou o 
comentário de que o ônibus que veio para Jataizinho em 1994 nunca trocou uma 
ponta de eixo e de outubro a novembro trocou 3 pontas de eixo. Aí foram lá e 
emprestaram pontas de eixo, que estão erradas. A roda não serve no veículo. E 
aí o pessoal fala que o ex Prefeito era honesto e que também sabe da maracutaia 
que foi feita. E o vice que eu achei que não sabia da maracutaia também sabe. E 
aí eu falo o que? Dá para acreditar? Daí começa a aparecer as coisas. E agora tá 
uma briga, porque o cara quer receber, não quer as peças de volta, e o Prefeito 
não quer pagar. Porque as peças não servem. Então é aquilo que eu falo, o mais 
engraçado é que sexta feita (sempre falei que Jataizinho tem que ter eleição) 
todo ano que nós estamos quase no final do ano, estamos em setembro, sexta 
feita estavam entregando uniforme para as crianças. As aulas começaram em 
fevereiro. E sexta entregaram uniforme, mandaram os pais buscarem uniforme. 
É o que acontece quando chega eleição, querem enganar o povo com uniforme. 
Enganar o povo do Maria Julia agora não tem mais jeito, porque falaram que o 
asfalto lá ia estar pronto até 2012, o Prefeito veio aqui e disse que até agosto 
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estava pronto e não foi feito nada. A empresa veio aqui, a Gabriel Filhos, que 
ganhou a licitação, levou R$211 mil do município e não fez nem a galeria de 
água, e ficou por isso mesmo. E nós somos cobrados. E é onde eu falo: meu 
Deus, cadê o jurídico da prefeitura, que tem que orientar o Prefeito. Aí a gente 
começa a analisar. Eu fui executado pela prefeitura de IPTU que eu já tinha 
pago. IPTU 2008-2011. E esses IPTU até 2009 não poderia ser executado, 
porque só se executa durante 5 anos, mas o meu está aqui, fui lá na prefeitura, 
tirei uma certidão positiva, eu devo IPTU de 2013 e 2014 que é desse ano, só. O 
resto tá pago. E me executaram. Aí você pega o jornal que o município publica e 
você vê pessoas sendo beneficiadas, o Prefeito, relação dos contribuintes com 
deferimento do pedido de prescrição de débitos tributários. O Prefeito fez um 
decreto e não mandou para a Justiça aqui, pessoas que estavam devendo 2012, 
2007, 2008, 2009, tudo aqui. E o primeiro nome que a gente vê aqui é o 
vereador Anilton Murari, de ISS de 2008 que teria que ser executado. É como 
sempre falo aqui, se a lei é para um tem que ser para todos. Então não tem como 
falar bem de uma administração que vê tudo diferente. Você vê outros nomes 
aqui que não poderiam ser, que deveria ser executados lá, porque 2008 venceu 
em 2013, e não o Prefeito fazer um decreto aqui perdoando a dívida porque 
prescreveu. Então acho que está na hora de para e fazer a coisas certas. Me 
defendi, tirei a certidão, já levei no cartório lá em Ibiporã mas acho que o 
vereador Polaco deve uma explicação. Porque o nome dele está aqui, e é 
vereador. Quero dizer que eu tenho que falar isso, porque não é justo o que vem 
acontecendo, e tem mais nomes. Eu citei o nome do vereador polaco porque se 
fizeram isso com ele fizeram maldade, e ele tem que se defender, mas tem mais 
nomes, mas não quis falar. Obrigado”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Quero 
dizer que estou feliz por receber este projeto 19/14 nesta casa onde foi colocado 
hoje na leitura e todo mundo sabe que tem um projeto aqui da aquisição do 
terreno e as pessoas tem cobrado isso que desde o final do ano passado quando 
entrou este dinheiro na conta do município nós começamos a criar uma 
expectativa grande para a população, principalmente o povo que mora na Vila 
Frederico, Pavão, Milton Felix, uma creche onde vão ser atendidos cerca de 
cento e cinquenta crianças então quero parabenizar esse projeto que veio e 
queria que fosse enviado um ofício para a pessoa proprietária deste terreno, João 
Rossi, que quer o bem da cidade, porque esse 3000m² se ele dividisse em 10 
datas de 300m² com certeza ele conseguiria fazer uns R$400 mil, e ele se propôs 
a vender ao município por R$150 mil, onde o município vai dar R$50 mil de 
entrada e parcelar o restante em dez vezes. E um lugar bonito, onde vai sair um 
monte de casa naquela região. Quero parabenizá-lo e dizer que essa obra não vai 
ter em momento algum o município envolvido. A licitação já vai vir de Brasília, 
o município vai fazer as medições e o próprio governo federal vai estar pagando 
a empresa. Todas as obras deveriam ser desta forma. Se formos analisar tudo 
que acontece com os Prefeitos, em tudo quanto é cidade, é recurso que vem para 
fazer obra e acaba criando um transtorno maluco para a vida do Prefeito. Quem 
mandasse o dinheiro já tinha que vir com a empresa vencedora da licitação e o 
município ter só que acompanhar, pegar o engenheiro, ir lá, fazer as medições 
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para que a empresa recebesse conforme as medições. Então são 5 páginas e meia 
o projeto e o proprietário estava preocupado porque para ele chegou a 
informação que estava difícil de montar o projeto que seriam mais de 300 
páginas. Falei não, João, não pode ser. Então está aqui, 5 páginas e meia, e o 
dinheiro está na conta desde dezembro, e nós já estamos em setembro. O projeto 
chegou, e importante, as comissões vão se juntar para analisar para que o 
município já possa estar publicando o projeto.Você vê eu que sempre de manhã 
passo ali pela Vila Frederico, passando ali por perto da creche você vê as mães 
tendo que se deslocar do outro lado da cidade para ir até lá, isso vai trazer um 
conforto muito grande para as mães da região. É por isso que hoje eu não 
poderia deixar de comentar a vinda desse projeto para essa casa, que no final 
dessa obra grandiosa vai trazer benefício para aquela região, que além de tudo 
vai valorizar muito a região do Milton Felix. Então eu quero agradecer ao poder 
executivo por mandar esse projeto para a casa, e também na semana passada 
recebemos cerca de 100 alunos e queria que outras escolas pudessem também 
estar exercendo esse direito que eles têm de estar acompanhando os vereadores 
desta casa, da maneira como cada um procura trabalhar, parabéns aos 
professores que vieram e foi uma repercussão bonita, maravilhosa, eles gostam 
de estar aqui. Queria que fosse enviado um ofício ao diretor Reginaldo 
parabenizando a iniciativa, porque são estes jovens que amanhã ou depois 
podem estar assumindo cargo de vereador, Prefeito, secretário e se um dia 
chegar esse momento eles terão conhecimento daquilo que estarão pleiteando. 
Sempre estarei presente em tudo aquilo que for chamado, participando das 
atividades do município e sempre estarei trabalhando para que o município 
possa ter tudo aquilo que o povo quer e vou me colocar à disposição de todos 
para estar trabalhando em parceria, que acho ser o jeito mais fácil de se 
administrar, porque criticando, xingando, brigando, fica quase impossível de 
administrar um município de quase 13 mil habitantes. Boa noite”. O Sr Vereador 
Clovis Cordeiro diz: “Boa noite a todos, bom senhor Presidente eu gostaria de 
fazer alguns comentários, eu não sei se parabenizo ou espero concluir a obra que 
começaram na rua do senhor Francisco onde tinha uma valeta aberta lá na frente 
e agora tamparam e abriram mais na frente da casa, to pedindo a Deus que 
agilizem, fechem aquela valeta urgente que aquela tubulação colocaram dentro, 
eu gostaria de ver aquilo lá pronto, gostaria que tampasse aquele buraco e 
recapeassem ali em frente ao comércio do senhor Francisco. Eu não sei eu 
acredito que conste em ata que na segunda ou terceira reunião o secretário da 
educação participou, esteve nessa Casa aqui, respondeu perguntas  e deu um 
aval de como estava a situação da educação no município. Nesse dia eu fiz esse 
comentário com ele sobre a possibilidade de sair uma creche lá no morro da 
formiga, eu acredito que tenha em ata isso aí, até porque eu fui parado por 
alguns munícipes ali que me questionaram e o Secretário da Educação me disse 
que talvez pudesse haver a possibilidade de começar nesse mandato ou então 
seria um projeto pra mais de quatro ano. Mas estamos aí  em dois anos de 
mandato e já deu uma resposta que o dinheiro já está na conta então eu acredito 
que o executivo vai conseguir terminar essa creche e se houver uma empresa 
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séria, uma empresa que faça as coisas acontecer e eu quero acreditar nisso. 
Aproveitando o espaço eu quero mais uma vez falar sobre o Colégio Dom Pedro 
que agora pertence ao município, já tem um tempo que o município ganhou o 
colégio e dentro desses quase dois mandatos a gente vem brigando sobre uma 
caixa de água que tem ali no colégio, gente eu faço um apelo não espere cair pra 
tomar providência, quem não acreditar no que o vereador está falando visite a 
escola e de uma olhada como esta aquilo lá, infelizmente se cair o prejuízo vai 
ser grande. Eu fiz um requerimento fazendo um pedido de um laudo técnico do 
engenheiro do município e infelizmente me responderam que esse laudo foi 
engavetado para averiguação e eu não sei qual o interesse, eu fiz o requerimento 
e a prefeitura recolheu o laudo e eu não sei o que está escrito naquele laudo lá se 
a caixa de água é segura ou não porque o laudo esta retido lá na prefeitura, eu 
vou procurar a resposta do requerimento e infelizmente se não tomar 
providencias o quanto antes eu vou ser obrigado a acionar o Ministério Público 
pra ter a resposta de verdade do engenheiro do município  se aquilo lá está 
seguro, eu não acredito que esteja seguro pela situação que está aquela caixa de 
água e aquele  muro. Infelizmente a gente vai se decepcionando a cada dia, se 
fossemos atendidos pelo menos um por cento do que a gente pede aqui eu acho 
que estaria melhor pros vereadores, estaria melhor pra administração, eu acho 
que estaria funcionando mas hoje infelizmente não esta funcionando, nós 
estamos parado no tempo e se nós não formos atrás, corrermos atrás 
infelizmente vai continuar do jeito que esta. Eu ainda espero ver essa creche 
inaugurada, se me convidarem se não fizerem comigo igual fizeram com a vice 
está bom, se me convidarem eu quero participar dessa inauguração dessa creche. 
Aí Presidente da Vila esta questionando o caso da ponte da vila, essa ponte da 
vila é uma novela, na verdade presidente a Vila é uma novela, porque só 
lembramos dela em época de campanha, acabou a campanha esquece, você vai 
ver nego pedindo voto daqui a pouco pra prefeito e pra vereador de novo e daí 
vão lembrar de vocês, infelizmente é outro lugar que as coisas não vai, não 
funciona, mas vamos deixar aqui um apelo para o executivo que olhe com 
carinho pra essa questão, eu acho que o prefeito deu uma resposta aqui pro 
senhor que esta chegando uma emenda pra poder arrumar a ponte então vamos 
aguardar. Ao pessoal do Maria Julia senhor Presidente chegou um requerimento 
aqui para o vereador que vai entrar na Casa segunda feira, não vou comentar o 
requerimento, vou tirar algumas cópias e entregar para os moradores e ninguém 
consegue entender o que escreveram aqui, não tem pé nem cabeça o que está 
escrito aqui. Tem uma pré conversa e como o prefeito falou aqui semana 
passada que dentro de trintas dias vão ser retomadas as obras lá eu só acredito 
vendo, depois que eu ver o asfalto eu vou acreditar, nós temos uma placa lá que 
era pra inaugurar dia cinco eu comentei sobre essa placa aqui e disse que placa 
não faz serviço faça primeiro o serviço lá e depois coloque a placa lá que custou 
tanto, deixa a placa lá pra ir enganando o povo, prometem e prometem e depois 
a empresa vai embora, aí quem não presta é a empreiteira, foi falado aqui para 
que o diretor dessa empresa viesse dar explicações do que fizeram com dinheiro 
nosso, que se tiver que pagar de novo vai sair do bolso nosso, do bolso de paga 
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os impostos, infelizmente é desanimador a nossa situação”. O Sr. Vereador 
Anilton Murari diz: “Boa noite a todos, eu só queria complementar aqui que o 
senhor vereador Maurilio citou, dessa justificativa do Polaco estar devendo uma 
dívida de 2007 e 2008, isso jamais, eu estou sabendo dessa dívida, jamais esse 
cidadão, eu estou falando como cidadão e não como vereador, jamais eu tenho 
essa dívida lá na prefeitura, se está aqui eu não sei o que aconteceu, não sei se 
houve erro de quem, na minha consciência estou tranquilo, não tenho essa dívida 
e se tiver essa dívida pode trazer amanhã mesmo eu vou procurar na prefeitura, 
vou quitar, não quero ser beneficiado por ninguém, nem por prefeito, por 
secretário, por ninguém, esse vereador aqui, se vocês soubessem a raiva que eu 
estou de ter ouvido isso aqui numa sessão. Isso é um descaso com o vereador 
porque eu já pedi pelo amor de Deus que não é pra citar o nome desse vereador 
nesse tipo de coisa, obrigado Presidente”. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: 
“Boa noite a todos, gostaria de estar falando ao encarregado do barracão senhor 
Reinaldo que desse uma olhadinha na Avenida Presidente Getúlio Vargas que 
no final dela, uma boca de lobo que esta entupida a vários dias, um morador me 
cobrou e eu gostaria que o Reinaldo desse uma atenção ali e  resolvesse o 
problema. Também na rua Daniel Pucca onde os caminhões estão passando 
carregados de terra tem uma grade solta e esta perigoso lá para as pessoas que 
passam e que aguasse lá com o caminhão pipa e que resolvesse esse problema 
do conjunto lá em cima, esses são os recados para o Reinaldo. Gostaria também 
de parabenizar o padre José Antonio que esta aniversariando hoje, gostaria de 
parabenizar o grupo de pagode Grupo Intimidade que todos os integrantes são 
meus amigos e eles um evento nessa próxima sexta feira no espaço de evento 
Água Branca, eles tem um projeto futuro de gravar um cd e parabéns também ao 
integrante Dorival. Essas são minhas palavras senhor Presidente no decorrer da 
sessão estaremos votando no projeto”. O Sr. Vereador Laércio Quitério diz: 
“Boa noite a todos, eu queria comentar aqui, na semana passada teve aqui 
presente o Sargento Fragatti e foi cobrado a patrulha rural onde tem ocorrido 
muitos assaltos, eu estive com o Sargento Fragatti e ele me disse que já esta 
sendo feito a patrulha na zona rural. Então eu quero avisar ao pessoal da zona 
rural que esta sendo feito a patrulha rural e que em breve esta vindo mais um 
sargento para Jataizinho que vai fazer patrulha juntamente com policiais apenas 
nas zonas rurais, gostaria então de tranquilizar os moradores, nós vereadores 
cobramos e o pessoal da zona rural estão preocupados com a segurança então eu 
estou passando o recado aqui do sargento Fragatti para Zona Rural”. O Sr. 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite a todos, quero começar mandando 
abraços (nomeia alguns cidadãos), queria também ressaltar, como o vereador 
Adilson já comentou, que vai ter um evento da segunda festa da independência 
que vai ser dia 06/09 e gostaria de mandar um abraço a todos integrantes do 
grupo Intimidade que vai realizar um show lá no espaço água branca. Queria 
também Presidente convidar a população para o desfile de sete de setembro que 
vai ser no período da tarde, em nome do Secretário da Educação Celso Ribeiro 
eu gostaria de convidar toda população para participar do evento e gostaríamos 
de contar com a presença de todos. Queria reforçar o pedido do vereador 
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Adilson e que o Reinaldo olhe com carinho ali na Rua Daniel Pucca que tem 
moradores ali reclamando que está perigoso e na rua do bar do Roberto irmão do 
vereador Fabio que ele desse uma olhada ali que esta muito perigo que na rua 
Donizete Francisco Beltrão ele juntamente com o Tamir fez um trabalho bonito 
onde a água ali tiraram aquela grade e colocaram uma proteção, então peço a 
eles que olhem lá com carinho antes que aconteça algo pior. Não poderia deixar 
de pedir para população de Jataizinho que ore pelo meu amigo Gilberto que 
sofreu um acidente numa curva de Cornélio, capotou uma carreta, acho que é do 
conhecimento de todos, graças a Deus não aconteceu o pior, por enquanto é só 
senhor presidente e queria mais uma vez deixar meu boa noite a todos”. O Sr. 
Vereador Fabio Polônia diz: “Boa noite a todos, gostaria de comunicar a todos 
de Jataizinho que agora tem o Clube de Carro e Moto Antigo da nossa cidade, 
no qual o Luis é Presidente, desde já quero convidar a todo população que no dia 
vinte e sete de setembro ocorrera à inauguração na Praça Frei Timóteo a partir 
do meio dia até às dez horas da noite então vamos comunicar pra mais uma vez 
esse evento que o Luiz faz com tanto amor e carinho. Gostaria de comentar 
também para população que acho que o papel nosso é correr atrás de coisas do 
município mesmo que seja pequena que for eu fiz um ofício,porque agora aqui a 
gente tem que andar com o ofício porque se não a pessoa é capaz de falar que a 
gente esta mentindo igual aconteceu a algum tempo atrás, então eu fiz um oficio 
na data do dia vinte e sete de setembro de dois mil e treze pedindo para que 
trouxesse para Jataizinho a agencia do trabalhador mesmo que fosse pelo menos 
uma vez por semana pra atender a demanda da nossa população onde hoje creio 
eu que existe mais de mil e quinhentas pessoas desempregadas na nossa cidade, 
graças a Deus e vários vereadores estiveram aqui fazendo esse pedido e eles 
estão lá na biblioteca cidadão realizando o atendimento da oito e meia da manha 
até o meio dia, então graças a Deus isso não é só do vereador Fabinho é uma 
conquista de todos os vereadores e cidadãos de Jataizinho, então muitos que 
ainda não sabem está sendo realizado hoje das oitos horas ao meio dia na 
biblioteca cidadã em frente ao barracão da prefeitura. Tive conversando com o 
vereador Polaco, com vereador Jorge, com vereador Gordo, a gente vai estar 
fazendo uma parceria com o município, com os empresários da cidade e vamos 
ver com os noves vereadores também sobre a possibilidade de fazer uma 
arrecadação ou bingo, algo junto com os empresários do nosso  para que nós 
possamos fazer ou mandamos fazer três pontos de ônibus um para o pombal, 
outro para Vila Frederico e outro para o Jardim Maria Julia porque nós já 
cobramos várias vezes, o vereador Maurílio, o Cícero, o Adilson a gente teve 
presente lá na Ouro Branco e eles prometeram que iam fazer algumas reformas 
nos pontos e ia fazer mais dois e infelizmente passou o ano e eles não 
realizaram, na semana passada eu tentei entrar em contato com eles para tentar 
marcar uma reunião e eles não me deram retorno ainda, porque foi feito a troca 
da diretoria para ver se conseguimos essas melhorias. Então, vou deixar o aviso 
para todos os vereadores não sei quanto certinho que vai ser, mais acho que nós 
vamos poder dar uma melhor comodidade para a população de Jataizinho, no 
demais era isso que eu queria dizer”. O Sr. Presidente informa que não há 
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matérias para serem discutidas e deliberadas na Ordem do Dia de hoje. O Sr. 
Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro 
Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Maurílio Martielho 
diz: “Bom senhor Presidente e meus nobres pares, eu quero desde já alertar 
meus nobres a respeito desse projeto de lei 19/2014 aonde a comissão de 
finanças e orçamento olhem bem antes de dar seu parecer, esse projeto aqui está 
errado porque olhem bem o município esta comprando 2765 m² de um lote 
aonde foi comprado que era de 72.600m², estava olhando aqui, este lote foi 
vendido pelo senhor Milton José em 2002, esses 72.600m² no valor de 
R$10.500,00 na época em 2002  e esse lote só foi registrado com escritura em 
2010 no mesmo valor e agora a prefeitura está comprando no valor de 2975m² 
por R$150.000,00, aonde o valor, porque que em 2010 foi recolhido sobre o 
valor de R$10.500,00. Então meus caros companheiro eu acho que vocês que 
fazem parte das comissões de finança e orçamento vocês procurem pedir um 
parecer jurídico porque esse projeto aqui não pode ser aceito da maneira que 
está aqui pelo valor, pra na acontecer o que aconteceu com a clínica da mulher 
lá, porque o seguinte compraram um terreno na época de cento e trinta mil m² 
por cento e trinta mil reais e venderam mil metros para prefeitura por noventa. 
Então eu não faço parte da comissão mais eu já vi um erro aqui, porque o 
seguinte aqui tem coisa errada então gostaria que a comissão se atentasse a isso 
antes de dar seu parecer favorável pra que não sobre para comissão lá na frente e 
dizer outra coisa hoje algumas mães me procuraram pra falar a respeito do 
desfile que vai ser no período da tarde novamente porque o cidadão lá que é o 
professor da fanfarra e que vem aqui e leva tantos mil por mês não pode vir aqui 
de manha porque ele é funcionário da Prefeitura de Cornélio e o desfile 
novamente meu caro Presidente vai ser a tarde aqui em Jataizinho para que 
nossas crianças sofram porque aqui não pode ser de manha porque o professor 
da fanfarra tem que desfilar lá em Cornélio primeiro. Então fica aqui já minha 
contestação porque eu não acho justo o município ter que esperar um professor 
de fanfarra desfilar em Cornélio e aqui no período da tarde porque tem que ser lá 
em Cornélio primeiro, eu fui procurado por algumas mães agora tarde que era 
pra pedir pelo amor de Deus que a tarde não tem condições de fazer desfile que 
as crianças sofrem demais, eu acho que isso aí é coisa do secretario da educação 
no ano passado o Presidente Alex já discutiu isso aqui, nós pedimos pra que o 
desfile fosse de manha mas infelizmente a Câmara aqui não tem voz, como eu 
sempre falei eu não sei o que nós vereadores estamos fazendo aqui, nove 
vereadores pra votar em lei e nenhum pedido porque essa Câmara inteira pediu 
ano passado e me parece que é birra, se torna coisa pessoal e novamente o 
desfile vai ser a tarde e dizer ao meu caro vereador Anilton Murari, não foi eu 
quem disse eu comentei porque o município de Jataizinho faz a publicação 
oficial na folha regional e isso aqui foi publicado no dia 15/08/2014 e foi feito 
um anexo decreto número 058/2014 aonde o Prefeito decretou a relação dos 
contribuintes do deferimento do pedido de prescrição de débito tributário, eu não 
falei que o senhor estava devendo, eu falei que o senhor foi perdoado o que esta 
no jornal aqui. Então eu falei o que esta no jornal eu não inventei e não falei que 
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o senhor estava devendo falei que tem alguns nomes aqui foi deferido o pedido 
de prescrição da dívida que era referente a 2007 e 2008 e que onde eu falei que a 
lei deveria ser pra todo mundo que esse 2007 e 2008 deveria estar na justiça, 
teria que ter cobrado na justiça, como mandaram o meu sendo que o meu estava 
pago, mas é assim, então quero dizer para meu caro vereador aqui que eu não 
falei o nome, falei que isso foi colocado no jornal e quem manda isso aqui é a 
prefeitura. E dizer meu caro Presidente que estamos chegando numa nova 
eleição e eu sempre falei aqui que Jataizinho realmente precisa ter eleição 
porque quando começa a eleição, começa a aparecer algumas coisas, mas nos 
outros anos até apareceu só que dessa vez esta difícil de aparecer, apareceu sexta 
feira a entrega dos uniformes como já falei, entregar uniforme quase no final de 
agosto sendo que as aulas começou em fevereiro e aí disseram ainda que as 
crianças não podiam usar o uniforme do dia 29/08 até o dia 07/09 porque tem 
que usar no desfile, então aí vocês veem como são as coisas em Jataizinho e a 
gente vê o que esta acontecendo em Jataizinho nós vimos hoje o desabafo da 
vice-prefeita de Jataizinho onde eu sempre falei que a administração não está 
boa porque se estivesse boa a nossa vice-prefeita teria que estar na 
administração, teria que estar ajudando e você vê hoje que não é o vereador 
Maurílio que esta falando de mais, como você vê que em Jataizinho enquanto 
não mudar o Prefeito nomear gente por compromisso de política nós só vamos 
perder, eu não sei como a prefeitura vai fazer porque nesse jornal aqui de 
Jataizinho a prefeitura esta chamando quatro contadores, o total de cargo no 
município é quatro e eu não sei onde ele vai colocar os outros dois porque no 
plano de cargo e carreira existe quatro vagas e que euro saber aonde ele vai 
colocar os outros dois.” O Sr Presidente pede para o vereador encerrar a palavra. 
“porque não pode ter mais que quatro cargo de contadores e aí você vê 
chamando quatro contadores e não dá a oportunidade para Jataizinho hoje tem 
servidores de serviço geral hoje operando máquinas, não temos gente pra fazer, 
as margaridas como se falam então não dá para entender o que esta acontecendo 
em Jataizinho, fica aqui mais um alerta para o Prefeito ver porque aqui está tudo 
errado”. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: “Boa noite a todos, eu comentei no 
expediente onde o Prefeito mandou esse projeto 19/2014 de aquisição desse 
terreno e o vereador Maurílio acabou citando agora e eu não vejo aqui nesse 
projeto se o senhor Milton na época vendeu esse terreno por dez mil azar dele, 
porque acho que cada um valoriza aquilo que ele tem eu não vejo nada de errado 
nesse projeto acho que as comissões vão estar se juntando aqui amanha e não 
tem, em 2002 eu comprei um terreno por dois e quinhentos  e acabei de vender 
semana passada por trinta, então não vejo nada de anormal eu acho que o senhor 
Rossi comprou e ele deu um valor e eu já disse aqui que qualquer terreno em 
qualquer comarca custa aí cerca de quarenta ou cinquenta mil reais ou mais uma 
data de trezentos ou quatrocentos metros então para quem faz parte da comissão 
de finanças e orçamentos super tranquilo um projeto que em momento algum vai 
implicar em sansão alguma para vereador. Se o João Rossi comprou por dez mil 
ali teve benfeitorias feitas no terreno, investimento gasto com maquinas no 
terreno e eu não vejo nada de anormal o valor naquilo que ele tem. Eu acho que 
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cada vereador aqui tem o seu pensamento e eu no meu entender acho que cada 
um sabe o valor do seu imóvel ou do seu carro, então o pessoal das comissões 
amanha vão estar s e juntando aqui o jurídico dessa Casa provavelmente vai 
estar aqui amanha e lógico que vamos estar conversando pra ver o projeto na 
integra pra ver se existe alguma questão das comissões dar o parecer e essa 
questão de valor não é motivo para que a comissão engavete esse projeto aí  que 
já demorou pra chegar nessa Casa e daqui a pouco o dono do terreno resolve 
lotear esses três mil metros e m data porque se é meu eu jamais venderia pra 
prefeitura, tá se eu posso ganhar quatrocentos mil com as datas porque que eu 
vou vender por cento e cinquenta e parcelado ainda, essas são minhas palavras 
com relação ao projeto 19/2014”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa 
noite a todos, eu vou fazer um requerimento para o executivo solicitando o 
documento assinado pelo responsável técnico do município a respeito do muro e 
da caixa de água do Colégio Dom Pedro. Gostaria de comentar aqui também a 
respeito do Cabo Vanildo, mais conhecido como Pigmeu, quero parabeniza-lo 
que foi reconhecido o seu trabalho por seus superiores e gostaria de dizer que eu 
também acho que ele esta de parabéns pelo trabalho dele na cidade. Eu gostaria 
de fazer um apelo pra população vão atrás desse jornal Folha de Jataizinho eu 
não sei onde vende, mas aqui na Câmara tem alguns exemplares se não acharem 
nos comércios, venham aqui na Câmara e peçam um exemplar e prestem bem 
atenção na primeira pagina do jornal, verifiquem a primeira página do jornal é 
interessantíssimo para quem paga seus impostos em dia, eu tenho um exemplar e 
vou estar mostrando o que aparece do lado de uma reportagem de uma pessoa 
séria que é o Cabo Pigmeu para quem quiser ver. Quero deixar meu boa noite a 
todos e quero então doutor José Augusto que seja feito o requerimento para 
prefeitura solicitando o documento que eles engavetaram, o laudo que eu 
solicitei do município ou então eu vou ter que acionar o Ministério Público para 
poder ter acesso a esse documento”. O Sr. Vereador Fabio Polônia diz: “Boa 
noite a todos, bom acho que todos já falaram aqui e todo mundo fala bonito, o 
vereador Maurílio comentou a respeito das eleições que chegou, todo mundo 
fala que vários candidatos só andam em época de eleição, então vou fazer um 
apelo pra todos os munícipes que analisem pra cada um que chegar na porta de 
sua casa, que analisem todos os discursos e aos que mandaram recursos para o 
município, que eu acho que a gente tem que votar em quem mandou pelo menos 
uma bala e tem umas conversas que acontecem que a gente fica até chateado eu 
em conversa com o Laércio Quiterio, meu amigo particular a gente esta sempre 
junto, ele comentou comigo que foi procurado pra ir numa reunião e eu não vou 
citar nem o nome desse político aqui que ele não merece nem que eu fale o 
nome dele, que tinha um outro vereador na época com ele que era o vereador 
Clovis eles estiveram em uma reunião juntos com esse deputado e disse que os 
dois vereadores cobraram esse deputado de mandar uma verba pra ajudar 
Jataizinho aí diz que uma pessoa comentou assim não vai mandar verba não 
porque o Prefeito é contra o nosso deputado então gente vamos analisar e ver 
cada um que esta vindo hoje peça o que foi mandado, o que trouxe, o que o 
município recebeu dos poucos que vieram mais não custa a gente ajudar pelo 
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menos quem ajudou um pouquinho a nossa cidade. Agora vamos ver eu sei até 
que ele andou falando mal de alguns vereadores aqui e falou ate mal do Prefeito 
atual e agora eu quer ver a hora que ele vier aqui na cidade pedir voto, porque eu 
acredito que ele vai vir de novo, ele ficou três anos sem vir mais ele vai voltar 
novamente mas eu quero ver e quem estiver perto que pergunte pra ele o que ele 
mandou pra cidade ou o que ele tentou mandar pra cidade e prestem atenção no 
que ele vai responder. Mais uma vez eu quero parabenizar os dois vereadores 
que cobraram ele é o que nós fazemos mais infelizmente nós não somos 
atendidos, quero também mandar uma abraço para o Reinaldo e o Tamir e dizer 
que nós andamos numa fazenda onde foi feito toda a estrada rural o pessoal 
sempre reclamou, o ônibus escolar não podia ir até o final ali foi feito até na 
divisa de Uraí e Rancho Alegre, foi empedrado, todos os carros podem se 
locomoverem tranquilamente, tem ali Tigrinho, Água Branca, Paris e Águas das 
Flores também, foi feito toda essa área rural, eu acredito que hoje nossa estrada 
rural deve estar em 80% de bom aproveitamento. Encontramos em Ibiporã por 
acaso o Adilson Pelisson que trabalha na Econorte e comentamos com ele que 
mandamos vários ofícios, requerimentos, e a Econorte vira as costas pra gente e 
simplesmente faz que não esta nem vendo o que esta acontecendo e ele assumiu 
compromisso com a gente e o Jairo Tamura que trabalha com ele veio a 
prefeitura semana passada e ele assumiu um compromisso que vai ser colocado 
um pardal eletrônico ali perto da oficina do Sergio, perto do Recanto das 
Mangueiras, a prefeitura vai ter que fornecer a energia e eles vão entrar com o 
pardal, eu não tinha conhecimento do valor e ele me disse que pé um valor caro 
trezentos e quarenta mil e creio eu que pra eles não seja tanto, e que pra 
empresas que tem naquele local que precisam atravessar vai ser de bom tamanho 
pra eles vai ter um pouco mais d segurança. Na Rua Piauí também foi dado 
início, teve uma caixa que foi quebrada também na Rua Paraná na Vila 
Frederico minha mãe me ligou falando ela mora nessa rua e eu liguei pro Tamir 
e ele resolveu rapidamente o perigo daquela caixa que estava, as crianças caírem 
lá. Vamos fazer um pedido também que tanto o Celso Bioalada cobra dessa 
ponte, vamos ver o que pode ser feito também para dar mais segurança pra eles, 
foi feito também a recapagem no final da Airton Senna no Jardim Boa Vista e na 
Vila Pavão, bom como todos já falaram que a cidade não esta indo bem mas 
acho que a gente tem que andar na cidade e reparar tem os pontos negativos 
mais tem os pontos positivos também, falar mal todo mundo fala e todo mundo 
cobra. Quero desejar uma boa noite a todos e uma ótima semana e 
acompanhando a fala do Vereador Maurílio quero que seja enviado um oficio ao 
professor da fanfarra pra que Le venha a essa casa aqui esclarecendo como é 
feito o trabalho com as crianças e se ele faz um trabalho junto as escolas do 
nosso município e junto as crianças que estudam de manha e que a tarde não tem  
o que fazer e que ele responda também se ele trabalha lá em Cornélio e se ele 
tem dois trabalhos e qual é o horário, e qual é o município que ele dá preferência 
primeiro, porque eu acho que se realmente isso acontecer eu não sei se é licitado 
ou por contrato mais acho que nossas crianças ai merecem um melhor 
tratamento e queremos saber também qual o trabalho que ele tem feito. Desde já 
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meu boa noite a todos”. O Sr. Presidente diz: “Bom senhores vereadores que 
continuam aqui firmes e fortes, quero até dar os parabéns para os vereadores que 
ficaram até o final da reunião hoje, tem dia que só fica o Presidente e mais um 
ou dois aqui, dá um salve para vocês e dizer que bem na verdade eu estou 
brincando para descontrair porque o vereador depois que vota os projetos ele 
necessariamente não é obrigado a ficar, tem que ter um terço na mesa, enquanto 
tem três vereadores os demais saem por compromisso particular ou não. Bom 
quero falar rapidamente sobre algumas coisas, questão do desfile quero 
agradecer o vereador Gordo que fez aqui hoje os convite para os desfiles nos 
passou as informações porque a direção de educação ainda não mandou convite 
aqui para os vereadores sabendo que hoje é a reunião que antecede o desfile que 
é domingo com o descaso de sempre que o departamento de educação teve, 
como já não tem mais alguns anos aquela questão que o aluno teve que ia a 
semana inteira , mais chegaram ame falar que uma vez chegaram a hastear a 
bandeira de ponta cabeça do Brasil e você vai esperar o que, agora é desfile a 
tarde e a tendência é piorar nós estamos perdendo o civismo porque infelizmente 
as pessoas se perpetuam no poder e tem alguns diretores aí que estão passando 
gestões e gestões e são amigos do rei  e chega época de fazer algumas questões 
que ajudam o executivo municipal então eles vão ficando no poder, algumas 
secretarias vão se perpetuando e a  educação vai ficando do jeito que está  e  aí  
o  Prefeito e  coloca faixa  na cidade que ganhou um colégio Dom  Pedro agora é 
nosso e até hoje não passaram uma lata de cal no colégio, está lá, como disse o 
vereador Clovis a caixa esta caindo e quase a igreja Assembleia vindo junto, e 
não dão nenhuma satisfação nós ganhamos um colégio e vamos começar uma 
reforma ou nós vamos reformar a quadra e esta tudo parado, então parece que 
passaram umas mãos de cal lá, látex né. A questão do projeto que entrou hoje eu 
ouvi uma discussão a respeito do terreno e acho que o que deve ter destaque 
nem é essa questão da valorização ou não, o que tem que ser levado em conta é a 
questão de quanto eles pagavam de IPTU desse terreno e se eles vão recolher o 
imposto de renda da super valorização do terreno, mas são essas questões. Eu 
escutei hoje de um eleitor que tem ruas que não vão  dá para passar e que se 
quiserem ir lá pedir voto vão ter que ir de trator, então eu estou repassando pros 
vereadores aí e que sirva de reflexão. Quero agradecer mais uma vez a presença 
da vice prefeita que esteve aqui e dizer que semana passada nós tivemos a 
presença do Prefeito aqui e como teve três vereadores que não estavam aqui que 
foi o vereador Cícero por problema de saúde, vereador Adilson e vereador 
Maurilio eu queria dizer para esses vereadores se vocês ainda não ficaram 
sabendo que o Prefeito teve momentos assim de fazer umas análises da política e 
nas duas analises que eu achei interessante e eu não poderia de deixar de passar 
para os vereadores ele disse assim que se o vereador falar a verdade em época de 
eleição ele não ganha eleição e não faz cem votos, então o Prefeito quis dizer 
assim ao meu ver que se você não mentir pra população você não ganha eleição, 
então talvez por isso que ele ganhou a eleição né. E ele também disse o nome de 
deputados aqui, falou mal de deputados e defendeu o dele e questionou vice 
versa só que eu queria lembrar o Prefeito que deve estar escutando que falaram 
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que ele não perde uma reunião nossa que eu não estou aqui pra defender político 
nenhum porque esse é um direito da população que Jataizinho tem que começar 
a valorizar a sua riqueza e tentar sair das garras dos deputados porque na 
verdade enquanto nós tivermos vivendo só de passar pirex lá em Curitiba e em 
Brasília nós vamos ficar do jeito que está, nós vamos ter que tentar aqui como 
disse o vereador Fabio ter que fazer vaquinha pra dar ponto de ônibus pro nosso 
povo ir trabalhar fora porque nem emprego nós estamos conquistando, nós 
temos que pensar nisso, aumentar a renda do nosso município através dos 
empregos, então eu só queria dizer para o Prefeito que quando ele falar de um 
deputado ele tem que lembrar das coisas porque eu não tenho procuração 
nenhuma pra defender deputado nenhum e nem de pedir voto pra deputado 
nenhum só que eu queria lembrar ele trabalhou num barracão de emprego que 
deve valer hoje um barracão daquele lá de quinhentos mil a um milhão, não sei, 
uma obra daquela ele perguntar quem que trouxe aquele barracão do emprego 
para Jataizinho porque a gente tem que valorizar as pessoas que valorizam a 
nossa cidade, e dentro dessa questão para encerrar eu quero dizer para os 
vereadores que possivelmente nos dias oito, quinze, vinte e dois e vinte e nove, 
prestem atenção, possivelmente não terá convidados porque nós estamos agora 
em período eleitoral e eu acho que essas questões de deputados, já foi falado 
nome de deputado aqui hoje de novo e semana passada também e nós estamos 
em período eleitoral e nós não podemos usar essa tribuna ou esse espaço para 
falar bem ou mal de deputados, governadores, senadores, então possivelmente, 
ainda estamos vendo com a assessoria jurídica da Casa e nós queremos respeitar 
o período eleitoral e as questões de ética e conduta dessa Casa, estamos 
encontrando uma forma de não usar esse espaço para não promoção pessoal ou 
de seus candidatos e para que possamos buscar os votos que nós vereadores 
possamos usar o dia a dia e não aqui essa Casa, como gestor dessa Casa que eu 
sou Presidente reuniões dos dias oito, dias quinze, vinte e dois e vinte e nove 
possivelmente poderão ser transmitidas não nessas datas mais no primeiro dia 
útil subsequente depois de analisadas se não tiverem nomes de deputados, onde 
será transmitida somente a parte do expediente e discussão de projetos, então as 
explicações pessoais possivelmente não será transmitida porque na gestão 
passada a Presidente passada em período eleitoral ela cortou a transmissão da 
rádio vocês sabem muito bem, nós não temos uma eleição municipal aqui mais 
muitos aqui tem suas lideranças próprias e não podemos deixar que aqui vire um 
setor de busca de voto através da fala e como a Câmara hoje não tem condições 
de estar cortando questões de nomes de candidatos a eleição possivelmente 
então a reunião seja transmitida no outro dia, nós estamos buscando junto a 
assessoria jurídica algumas possibilidades, então fiquem cientes os vereadores e 
a população mas será avisado isso antes a todos, para que não acarrete quaisquer 
que seja  os danos a nenhum vereador e principalmente ao Presidente da Casa 
que é o primeiro a responder por condutas indecorosa de algum vereador através 
do uso  indevido de campanha dentro dessa Casa, eu quero desejar boa noite a 
todos”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente sessão. 
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Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, ao primeiro dia do mês de 
setembro de 2014. 
 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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